"从小会理财

交城县形式多样推广普通话

本报讯 (记者 阮兴时 通讯 孙宝忠) 9月16日,在第22届 全国推广普通话宣传周(以下简称 "推普周"),交城县各中小学、幼儿 园采用主题班队会、国旗下讲话、诗 歌朗诵、软硬笔书法等丰富多彩的 形式推广普诵话。

"推广普通话、推行规范汉字,

维护祖国语言的纯洁与健康,是时 代赋予我们的光荣使命,是每一名 公民义不容辞的责任。"交城县新建 小学校大队辅导员武亚莉在全校主 题队日活动上认真地宣读着本次推 广普诵话的倡议书。

国旗台下,交城西街小学的学 生们在辅导员老师的带领下齐声宣 誓:"普通话诵七十华诞,规范字书 爱国情怀",生动活泼地展现了新时 代少年儿童的精神风貌。

在交城县城内完全小学五年级 三班,同学们经典诵读《祖国,我爱 您》,声情并茂地传诵着中华学子对 祖国优秀传统文化的敬仰,激起了少 年儿童对祖国的热爱之情,为新中国 70华诞送上了最美好的生日礼物。

据悉,推普周期间,交城县语委 办还将采取抽样调查,以社区访谈、 人户调查、街头访问和现场录音等 方式,组织开展县域普通话普及情 况调查工作,为今后普通话的推广 普及与语言文字事业的发展提供支

未来更精彩"

晋商银行吕梁分行开展

青少年财商启蒙公益活动

本报讯 近日,晋商银行吕梁分 行组织青少年儿童开展财商启蒙公 益活动,受到学生、家长、学校的 致欢迎。

心之所向,爱之所至。为了打 造出适合于离石区青少年儿童的财 商教育活动,晋商银行吕梁分行营 业部广泛调研、长时间关注、多方面 投入,引进当地优质培训教育资源, 对财商教育进行了深入挖掘,开发 了涵盖晋商文化、金融知识、银行场 景体验及户外拓展等内容丰富、形 式多样的学习实践系列活动,力争 将该行"小小银行家"财商公益活动 打造成本区财商教育的第一品牌。

精心组织,反响热烈。与以往 的银行参观体验式不同,该活动将 财商知识与晋商文化精神进行了融 合,从小朋友报到、领取活动服装和 学习用具,到小课堂问答、角色体 验、财商游戏互动等环节都设计的 生动有趣、引力十足,让参加活动的 孩子从"钱是怎么来的""什么是真 正的财富""如何让财富增值"几个 维度认知,体验一次美妙难忘的财 商之旅。除了热烈的现场氛围,该 行还开通了网络现场直播,让不能 亲临现场的小朋友们也能有感同身 受的学习体验。

财商、智商与情商并称为当代社 会三大不可或缺的素质能力,而正确 的财富观、金钱观、重信守义观要从 幼时起培养已成当下社会普遍共 识。作为省属大型金融企业,基于银 行独特的金融资源优势,晋商银行吕 梁分行努力践行"普惠金融"的社会 责任,以分行营业部为试点,倾力打 诰我市青少年财商启蒙公益活动。

自9月16日活动开展以来,深受 学生、家长、学校喜爱,也接到了众多 银行客户和社会人士的参与邀约,活 动单场直播观看人数超千人。晋商 银行吕梁分行负责人表示,将认真 贯彻落实"不忘初心,牢记使命"主题 教育精神,坚持深耕山西市场、服务 地方经济、服务中小企业、服务城镇 居民、服务互联网用户的市场定位, 在做好业务经营工作的同时,进 步优化提升服务能力,打造温暖银 行,为提高区域经济服务能力继续 (见习记者 梁英杰)

本报讯 (记者 曹永亮 通讯 员 胡鹏飞) 近日,中阳交警大队组 织民警积极开展"五大行动"夜查酒 驾违法行为,先后共查处饮酒驾驶 违法行为7例。

2019年9月10日19时36分 许,朱某驾驶无牌二轮摩托车在金 鼎大桥被城区中队民警当场杳获, 经酒精测试仪检测,其体内酒精含 量为23mg/100ml,属于饮酒驾驶机 动车违法行为。

2019年9月14日21时16分 许,刘某驾驶无牌二轮摩托车在金 鼎大桥被城区中队民警当场查获, 经酒精测试仪检测,其体内酒精含 量为38mg/100ml,属于饮酒驾驶机 动车违法行为。

2019年9月16日20时20分 许,韩某驾驶车牌号为晋J3L***的 小型轿车经金罗新大桥时被金罗中 队民警当场查获,经酒精测试仪检 测,其体内酒精含量为56mg/ 100ml,属于酒后驾驶机动车违法行

2019年9月16日21时18分 许,高某驾驶车牌号为晋J1P***的 小型轿车经滨河路千禧桥时被下枣 林中队民警当场查获,经酒精测试 仪检测,其体内酒精含量为72mg/ 100ml,属于饮酒驾驶机动车违法行

2019年9月16日21时25分 许,任某驾驶车牌号为晋J52***的 小型轿车经滨河路千禧桥时被下枣 林中队民警当场查获,经酒精测试 仪检测,其体内酒精含量为33mg/ 100ml,属于饮酒驾驶机动车违法行

2019年9月15日20时49分 许,机动中队民警在滨河路千禧桥 查获贺某酒后驾驶晋JQ****小型 汽车,呼气检测值为76mg/100ml, 属于饮酒驾驶机动车违法行为。

2019年9月16日20时42分 许,机动中队民警在滨河路千禧桥 杏菇刘某洒后驾驶晋 IG****小型 汽车, 呼气检测值为 76mg/100ml, 属于饮酒驾驶机动车违法行为。

据悉,本次集中开展的夜查活 动,目的是为了进一步引深"除隐患、防事故、保大庆"交通安全整治 专项活动,有效遏制因交通违法行 为导致的道路交通事故,为新中国 成立70周年大庆创造良好道路交 诵环境。

对此,中阳交警提示: 开车不 喝酒,喝酒不开车,不管大车小车摩 托车,酒后别碰车。

交城县城内完小

典型引领示范 安全常抓不懈



活动现场

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 任红生) 秋高 气爽丹桂香,奋马扬鞭正当时。近日,交城县城内完 小召开开学典礼暨法制安全纪律教育会。

总结上学期,展望新学期。开学典礼的主角是 老师和学生。新的学期,意味着新的憧憬,新的希 望。教师代表闫保英老师表示,她和所有教师一样 会一如既往,对学生尽责,对家长负责,保持敬业务 实的工作态度,努力干出一番蓬勃的事业。"感谢老 师的辛勤培育和悉心教导,也鼓励同学们在新学期 里,带着豪情,带着活力,踏上新征程,探索新知识。 学生代表闫江天的发言充满了正能量。

接下来进行的优秀学生颁奖活动, 让所有在场 同学深受鼓舞。100多名上学期表现优秀的学生和进 步较大的学生获得表彰。同学们纷纷表示,将以受 表彰的同学为榜样,在今后的学习、生活中争做典 范。

法制教育必须从小抓起。该校聘请交城县刑警 大队队长李彦军和交城县人民检察院检察官张文婷 担任该校法治副校长,并为他们颁发聘书。李延军 从青少年犯罪的主要原因、如何加强自我保护意识、 预防校园暴力、痴迷网络的危害、如何预防和抵制毒 品侵害这五方面进行了讲解。张文婷传给同学们 "六条法宝":上下学途中注意安全,放学早回家;不 个人单独行动;不要轻信陌生人;不给陌生人开 门;牢记生命第一,财产第二;遇到困难挫折要及时 向父母和老师求助。

私载汽油太危险 上路行驶被查获

本报讯 (记者 曹永亮 通 讯员 郭海珠) 近日,汾阳两男 子驾车私自载云19桶汽油在城 区主干道上行驶,被汾阳交警大 队直属一中队巡逻民警当场查 获,并迅速移交公安机关,及时 消除了安全隐患。

9月5日凌晨,汾阳市交警 大队直属一中队民警在市区西 大街巡逻检查。当巡逻至金鑫 金店门口时,发现一辆车牌号为 晋 AX1***猎豹越野车形迹可 疑,中队民警遂将其拦截。车内 坐有两名男子,当民警要求驾驶 员出示相关证件时,该驾驶员神 色慌张。民警觉得事有蹊跷,随 即对车辆进行细致检查。

经检查,车辆驾驶舱内一切 正常。但是,当打开后备箱时, 民警们大吃一惊,后备箱内里面 竟然放置有19桶汽油。这些汽 油没有采取安全的储运措施,就

像一颗"移动炸弹",一旦遇到意 外发生爆燃,将会对周围居民的人身和财产安全造成严重威胁。

巡逻民警将车辆进行暂扣, 并迅速联系110指挥中心,于当 日将其涉及的治安问题移交汾 阳市公安局太和桥派出所,要求 其消除安全隐患,按规定给予处

据了解, 汾阳市公安局大和 桥派出所已对涉案的蔡某和张 某分别给予12天和5天的行政 拘留处罚,其所载汽油已移交汾 阳市应急管理中心处理。

三轮变"客车" 超载危害大

本报讯 (记者 曹永亮) 近日,中 阳交警依法查处一起三轮车违法载人 行为。

为强化全具农村道路交通安全管 理,有效预防农村道路交通事故的发 生,近段时间来,中阳交警大队加大对 农用车辆的管理力度。9月15日,中阳 县交警大队金罗中队执勤人员巡逻至 金张线500米处时,发现前方一辆三轮 摩托车行驶缓慢,执勤人员立即示意该 车驾驶员靠边停车接受检查。经查,驾 驶员胡某未戴安全头盔驾驶未悬挂号 码牌三轮摩托车,且车厢后座载着三个 人。执勤人员要求驾驶员出示机动车

驾驶证、车辆行驶证等,然而,驾驶员却 支支吾吾半天,拿不出任何证件。

民警对车辆驾驶人和乘坐人员耐 心地进行了说服教育,指出三轮摩托 车载人非常危险,违反了《道路交通安 全法》相关规定。驾乘人员面对民警 的批评和教育,深刻认识到了自己违 法行为的危害性,并及时消除了违法 行为,表示下不为例,一定严格遵守交 通法规,做一名文明的交通参与者。

民警根据《道路交诵安全法》相关 规定对驾驶员胡某存在的无证驾驶、 不悬挂号牌、三轮车载人的违法行为 进行了合并处罚。

交警提醒:三轮摩托车的机械性 能差,平衡性不好,且多行驶在路况较 差的乡村道路上,因此三轮摩托车非 法载人相较于其他车辆而言,更容易 发生交通事故,而且一旦发生事故,三 轮摩托车上的驾驶员、乘客往往会被 甩出车外,受伤更重。因此,严禁农用 运输车及三轮车违法载人。

